

# 提供“点对点”招工服务 助企业缓解招工难题 县人社局扎实推进农民工返岗就业

■记者 吴永生 通讯员 张成见

本报讯 近日,为有效应对新冠肺炎疫情,有序引导农民工节后返岗务工,濉溪县人社局实施六措并举,积极引导农民工安全返岗、有序流动、稳妥就业。

濉溪县人社局实施的六项举措为,一是加强协调,统筹部署返岗就业工作。濉溪县专门召开农民工返岗就业工作调度会,安排部署农民工返岗就业工作。二是加大宣传,引导农

民工适时返岗。做好农民工返岗就业宣传,在全县发出《致返乡务工人员的一封信》,号召农民工关注疫情,适时返岗,错峰出行,分批有序到岗;同时,选择合理出行方式,做足出行防护措施。三是全面摸排,掌握农民工返岗就业信息。下发《关于做好农民工返岗就业工作的通知》,组织镇社保所、村就业服务人员全覆盖对辖区内农民工返岗就业进行摸排,全面准确掌握农民工返岗就业意愿、务工企业开工情况、健康状

况等信息,为有序组织外出提供准备。四是免费接送,主动帮助农民工返岗就业。对摸排上来的农民工返岗信息及时梳理、分类。对用工规模较大的地区或企业,引导采取包车输送、企业灵活方式接送等合适交通方式点对点地组织客运,采取有效的防疫措施,避免路途交叉传染,有序组织外出务工人员外出就业。截至目前,已对接浙江省湖州市德清县、宁波市象山县开展包车服务,点对点输送农民工返岗。五是

对点帮扶,全力保障重点企业用工需求。全面建立重点复工企业包保责任制,为企业至少配备1名人社服务专员,县人社局已对县内重点复工企业配备人社服务专员,各镇对辖区内的重点企业配备专员,建立企业岗位需求、服务需求清单,提供“点对点”招工等服务,鼓励辖区内农民工就地就近就业,切实帮助企业缓解招工难题。截至目前,已为全县47家重点企业配备人社服务专员。六是快捷体检,开足农民工返岗马

力。各镇开展便民健康审核,为返岗务工人员出具健康证明,最大限度简化体检程序,实现农民工方便快捷办理返岗健康审核。

此外,为方便农民工异地返岗工作,濉溪县还制作了《农民工异地返岗工作流程》,在县政府网站公布人社部门对接方式,外地人员来濉溪接工流程和防范注意事项等,对农民工异地返岗工作做了详细介绍,极大地方便了农民工返岗就业。

## 临涣镇强化后勤服务保障 温暖防疫一线人员

■记者 吴永生  
通讯员 楚奥迪

本报讯 新冠肺炎疫情发生以来,濉溪县临涣镇始终把一线人员的管理防护工作抓在手上,全力做好对一线人员保障服务工作,通过人性化管理,及时解决一线人员工作中的困难,并多次对人员保障的落实情况进行督查,保证一线人员的身体健康。

“他们是临涣镇最英勇的战士,为了临涣人民日夜奋战在防疫一线,党委政府正在尽最大的努力护他们周全。”临涣镇党委书记武亚萍说。

“我们的防控卡点每天都在发生变化,我们的保障和防控措施每天都在升级,如果是居住在卡点附近的群众,一定有一个最直观的感受。”临涣镇党委副书记、镇长杨晋介绍说:

“我们的秘诀就是‘五个度’,具体来说是三个‘温度’,一个适度和一个制度。”

第一个“温度”是指做好身体温度检查。在镇政府和各个防控卡点,每天上下班时间,临涣镇会安排专人为一线人员测量体温,并做好记录和上报。同时,临涣镇对一线人员全部进行包保,被包保人需要将每日的身体状况告知包保责任人,进一步细化内部管理。第二个“温度”是指保证体外温度舒适。临涣镇为各卡点装配了活动板房和空调,配备保暖大衣,为一线人员搭建一个温暖的、临时的居所,同时使用彩钢瓦对非必要路口进行全封闭管理,留下应急通道,非必需,不出入,这就保证在应急状态有人可寻的情况下,晚上10点到次日6点,值守人员可以适时休

息。同时,做好一线人员口罩、消毒器具等防护用品的保障,并安排专人指导消毒方法,讲解预防知识,对卡点和办公场所进行全面消毒,不留死角,全面防控。第三个“温度”是指让食物温度不下降。为了改善一线人员的伙食,在镇政府食堂,临涣镇进一步提高伙食标准,同时保证饭菜质量和口感,采取分散式就餐,确保用餐安全;在一线防控卡点,临涣镇会按需为值守人员提供牛奶、八宝粥、面包等物资,保证一线人员营养跟得上。近期气温下降,临涣镇在督查检查工作的同时,特地煮了姜茶,送到各个卡点。

“适度”是指适度工作。临涣镇指导各村对一线人员合理排班,保证每人每天原则上工作不超过八个小时,同时,采取统筹调休和自愿调休相结合的办法,对连续七天未休息的一线人员,会安排其适度修整。“制度”是指弹性工作制度。临涣镇实行弹性工作制度,在防疫同时,同步开展脱贫攻坚、企业复工复产、安全生产等工作,安排未到一线的人员在家办公。“通过这段时间的尝试,网上办公不仅有效避免了感染的风险,更是保证了全镇各项工作有序推进。接下来,疫情还会持续一段时间,我们会继续实施电话沟通和网上办公的方式,落实好弹性工作制度。”杨晋介绍说。

下一步,针对疫情防控形势,临涣镇将严格按照上级文件和会议精神,有序推进各项工作,加强对一线防疫人员的各项要素保障和心理疏导,确保一线防疫人员身心健康,坚决打赢疫情防控阻击战。

## 构筑疫情防控的人民防线 ——百善镇加强疫情防控联防联控工作综述

■记者 王陈陈  
特约记者 陈若奎

疫情就是命令,防控就是责任。自新冠肺炎疫情防控工作启动以来,百善镇党委第一时间进行动员部署,制定专项工作方案,建立了“1+4”的工作机制,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,以实实在在的四举措践行守土有责、守土担责、守土尽责。

除大型超市继续营业外,辖区内所有的KTV、网吧、健身房、洗浴中心、活禽交易市场、民俗票证馆、柳孜文化园及宗教活动场所等人群聚集场所全部关停,最大限度地降低病毒传播途径。

各村在各党支部书记、党小组组长的带领下分组划片区,做到24小时不断守、党员干部带头守,如每天奔走于各自庄实地督查的龙桥村党总支书记董昌峰,冒着大雪参与值守的70岁老党员秦仲怀,几经周折买到2000只口罩、60件棉大衣并捐赠给一线值守人员的党员陈健、徐斌……初心不改,使命不怠。全镇参加此次疫情防控的党员志愿者共900多人,占党员人数的三分之一以上。在疫情面前,他们当先锋、打头阵,以实际行动为党旗增辉添彩。

镇党委书记挂帅防疫工作领导小组,党委副书记、镇长亲任防疫指挥部总指挥,广泛动

员各级党员迅速行动,冲锋在前。镇派出所所长叶寒,从农历大年初一始终坚守在防控一线,用实际行动展现了人民警察在危急时刻的忠诚和担当;镇宣统委员、镇疫情防控指挥部常务副指挥任婷婷,坚持身临一线指挥疫情防控措施落实;镇纪委书记陈钦刚,每天督查镇、村工作人员到岗到位情况,恪尽职守。

各村在各党支部书记、党小组组长的带领下分组划片区,做到24小时不断守、党员干部带头守,如每天奔走于各自庄实地督查的龙桥村党总支书记董昌峰,冒着大雪参与值守的70岁老党员秦仲怀,几经周折买到2000只口罩、60件棉大衣并捐赠给一线值守人员的党员陈健、徐斌……初心不改,使命不怠。全镇参加此次疫情防控的党员志愿者共900多人,占党员人数的三分之一以上。在疫情面前,他们当先锋、打头阵,以实际行动为党旗增辉添彩。

推行代购服务突出“活”字  
党旗飘扬,党徽闪亮。百善镇充分发挥基层党组织和广大党员的示范带头作用,利用党群连心站、一组一会等阵地载体,层层落实疫情防控、报告、排查、预警、救治等工作责任,助力打赢疫情防控阻击战。

镇党委书记挂帅防疫工作领导小组,党委副书记、镇长亲任防疫指挥部总指挥,广泛动

常生活用品的难题。

### 全民多方支持突出“情”字

一方有难,八方支援。在这场疫情防控阻击战中,离不开人民群众、爱心企业等社会各界的支持。

截至2月1日,百善镇先后收到淮北华阳食品有限公司防护口罩1200只,安徽昊晨食品有限公司酒精500公斤,安徽口都酒业有限公司酒精153公斤,安徽永民种业肥皂16箱、毛巾500条,牧原集团防护口罩2700只,“卫可”消毒粉2袋,安徽牧士达饲料有限公司防护口罩200只,增强了全镇勠力同心、众志成城,全面打赢疫情防控阻击战的决心和勇气。

此外,百善镇的贫困户们不忘党和政府的扶贫恩情,以各种形式主动志愿参战,为阻击疫情蔓延尽绵薄之力。

现在的百善镇,有干部的无悔坚守,有群众的参与支持,有复工企业的全力配合,必将在疫情防控阻击战中夺取胜利。

## 四铺镇 首批外出务工人员安全启程

■记者 吴永生  
通讯员 李岩

消毒清洁,对返岗人员逐一核实身份信息,测量体温,检查登记,确保人员身体健康。

浙江泰普森实业集团有限公司有关负责人表示,接送专车为返岗员工准备了隔位、分散就座的空间,车辆采取点对点接送方式,从四铺起点出发直达公司目的地,中途不下乘客,减少中间环节带来的不便和病毒感染的风险。

欢送仪式上,四铺镇负责同志叮嘱返岗人员和专车司机,在返程中要做好车内空气流通,避免不必要的接触,并发放了口罩、酒精等防疫物资,为返岗人员每人准备了一个暖心礼包。

## 疫情无情人有情 爱心土豆暖人心

■记者 王晨  
特约记者 陈若奎

封闭式管理之后,有的新鲜蔬菜供应不及时。陈若奎想到,土豆营养丰富且易保存,是餐桌上老幼喜爱的蔬菜,为何不为家乡父老捐赠土豆助力疫情防控呢?于是,他用小货车分别于2月15日、2月16日,向桥头村捐赠了内蒙古皮薄优质土豆8000斤。“看到别的党员捐这捐那,俺捐些土豆算我的心意吧。请村里把我的这点心意转给值守点人员、贫困百姓。”16日中午,陈若奎一边从车上卸土豆,一边憨厚地说。

秦健送给贫困户的土豆,是桥头村共产党员陈若志捐赠的。30多岁的陈若志,近年来在中瑞批发市场经营蔬菜。疫情发生以来,桥头村的党员们勇于担当、主动参战,有的参加疫情防控志愿服务队,有的为值守人员捐赠口罩、消毒液、手套、棉大衣等防控物资,陈若志心中不禁升起强烈的责任感,认为自己也该贡献力量。

桥头行政村6个庄实行

秦健在一旁称赞。

## 刘桥镇小老板 赠送爱心盒饭

■记者 王晨  
特约记者 徐峰

备了100份爱心盒饭,内有二荤一素和米饭。吕洪涛开着自家的车,将盒饭分别送到防控卡点。

“吕老板知道大家辛苦,每天给咱们村里送20份盒饭。这对咱们的疫情防控工作也是一种支持。”彭楼村总支委员张成说。

“谢谢你们的爱心盒饭,让我们在大冷天吃上热乎饭菜。我们会尽职尽责坚守在防控一线,为群众的安全健康保驾护航。”2月11日中午,周大庄村党总支书记丁怀学拿到20份热乎乎的盒饭,对吕洪涛及家人连声道谢。

“疫情不灭,送餐不止。”吕洪涛说,他将尽力做好后勤保障工作,持续为一线值守人员送餐,为抗击疫情贡献一份力量。

## 孙疃派出所辅警赵丰华 坚守岗位抗疫情护平安

■通讯员 罗云 陈顺林

和密切人员接触史。每到一处,赵丰华不忘叮嘱,务必做好防护措施,坚决做到不出门、不聚会、不串门,出门戴口罩。

疫情进入关键期,个别群众耐不住寂寞,想出门溜达溜达。赵丰华加大巡查力度,拿着喇叭在街头巷尾喊话,告诫村民不可掉以轻心,在这个特殊时期,严禁民众打牌、走街串巷、对违反疫情防控工作的群众将严肃处理。白天忙着巡查,晚上还要返回卡点值守,继续做好疫情防控排查工作,用他的话说,“群众的安全,就是我的责任”。